
Ergebnisse der Gemeinderatssitzung vom 21.09.2023 

 
TOP 1) Unterbringung von Flüchtlingen in der Gemeinde Bretzfeld 
 
Von Seiten des Landratsamtes des Hohenlohekreises wurden Planungen für eine weitere 
Erstaufnahmeeinrichtung in Schwabbach vorgestellt. Diese soll in der Maybachstraße 
entstehen. Das Landratsamt hat hierzu für maximal fünf Jahre eine voll erschlossenes 
Wiesengrundstück gemietet. Auf der Fläche sollen zwei jeweils zweigeschossige 
Containeranlagen entstehen, die Platz für insgesamt 100 Personen bieten. Die 
Inbetriebnahme soll im Frühjahr 2024 erfolgen. Zwischen den Containeranlagen sollen 
Freiflächen zum Aufenthalt errichtet werden. Abhängig von den Zuweisungen aus der 
Landeserstaufnahme werden Asylsuchende sowie Schutzsuchende aus der Ukraine 
aufgenommen. 
 
 
TOP 2) Bausachen 
 
Anbau Wohnbereich, Anbau Garage auf Flst. 773/1, Theodor-Heuss-Straße 26, Bretzfeld­ 
Adolzfurt. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wird erteilt. 
 
 
TOP 3) Bausachen 
 
Neubau einer Garage auf Flst. 1714, Töpferweg 31, Bretzfeld-Bitzfeld. Der Gemeinderat 
hat bei 18-Ja-Stimmen und einer Nein-Stimme zugestimmt, das Einvernehmen der 
Verwaltung wird erteilt. 
 
 
TOP 4) Bausachen 
 
Errichtung und Betrieb einer Photovoltaikanlage - Freiflächenanlage mit technischen 
Nebeneinrichtungen und Verkehrswegen „Äußeres Lindich" auf Flst. 170, Gemarkung 
Bitzfeld. Der Gemeinderat hat bei 15-Ja-Stimmen und 4-Nein-Stimmen zugestimmt, das 
Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 
 
 
TOP 5) Bausachen 
 
Neubau eines Bungalows mit Tiefgarage auf Flst. 822/1, Schauinsland, Bretzfeld-Bitzfeld, 
Weißlensburg. Der Gemeinderat hat bei 14-Ja-Stimmen und 5-Nein-Stimmen zugestimmt, 
das Einvernehmen der Gemeinde wird erteilt. 
 
 
TOP 6) Bausachen 
 
Antrag auf wasserrechtliche Erlaubnis für einen Steg über das Siebeneicher Bächle auf Flst. 
553 und 519, Gemarkung Schwabbach. Der Gemeinderat hat bei 6-Ja-Stimmen, 11-Nein-
Stimmen und einer Enthaltung die Zustimmung zur wasserrechtlichen Erlaubnis abgelehnt. 
 
 
 
 
 



TOP 7) Bausachen 
 
Neubau Einfamilienhaus mit Einliegerwohnung und Doppelgarage auf Flst. 2897, Jakob­ 
Fischer-Straße, Bretzfeld-Schwabbach. Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, die 
Befreiungen für die Überschreitung des Baufensters für die Terrasse und Erker im UG zu 
erteilen sowie den Befreiungen von den Festsetzungen des Bebauungsplanes für die 
Traufhöhe, Dachmaterial, Dachneigung und Dachform der 4 Quergiebel wird nicht 
zuzustimmen. 
 
 
TOP 8) Bausachen 
 
Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 1578, 1579, Gewann Hahnenberg, Bretzfeld-
Siebeneich. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wird erteilt. 
 
 
TOP 9) Bausachen 
 
Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 294 und 295, Gewann Lange Wengert, 
Bretzfeld-Siebeneich. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der 
Gemeinde wird erteilt. 
 
 
TOP 10) Bausachen 
 
Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 1557, Gewann Hahnenberg, Bretzfeld­ 
Siebeneich. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wird erteilt. 
 
 
TOP 11) Bausachen 
 
Neubau eines Mehrfamilienhauses auf Flst. 124/3, Dimbacher Straße 9, Bretzfeld-
Waldbach. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
nicht zu erteilen. 
 
 
TOP 12) Bausachen 
 
Erstellung eines Zweifamilienhauses auf Flst. 253, Schillerstraße 7, Bretzfeld-Waldbach. 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wird 
erteilt. 
 
 
TOP 13) Bericht zum Haushaltsverlauf 2023 
 
Der Gemeinderat hat den den Bericht zum Haushaltsverlauf zustimmend zur Kenntnis 
genommen. 
 
 
 
 
 



TOP 14) Öffentlich-rechtliche Vereinbarung über den Betrieb und die Unterhaltung der 
Albert­ Schweitzer-Schule - Sonderpädagogisches Bildungs- und Beratungszentrum mit 
dem För­ derschwerpunkt Lernen - Öhringen 
 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, die neue öffentlich-rechtliche Vereinbarung 
mit der Stadt Öhringen abzuschließen  
 
 
TOP 15) Redaktionsstatut nach§ 20 der Gemeindeordnung für Baden-Württemberg 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig das Redaktionsstatut für das Amtsblatt der Gemeinde 
Bretzfeld beschlossen. 
 


